



ROMÂNIA
AGENȚIA JUDEȚEANĂ PENTRU
OCUPAREA FORȚEI DE MUNCĂ
BRAȘOV



Strada Lungă nr. 1A, Brașov
Tel: 0268 416.879, 0268 411.960, 0268 419.081 Fax: 0268
412.552 E-mail: office@ajofps.brasov.pcnet.ro
pagina web: <http://ajofps.brasov.pcnet.ro/>

comunicat de presă

Brașov, 11.08.2005

A.J.O.F.M. Brașov va organiza acțiunea "Caravana Ocupării " – in comunitățile de romi

În perspectiva adrerării României la Uniunea Europeană, prioritatea Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă este constituită de îndeplinirea **Planului prioritar de aderare a României la Uniunea Europeană**. Unul dintre principalele aspecte urmărite de oficialii europeni este îndeplinirea planurilor și măsurilor menite să conducă la îmbunătățirea situației persoanelor de etnie rromă.

În acest sens în săptămâna 15-19 august la nivel național se va desfășura acțiunea **"Caravana Ocupării " – in comunitățile de romi**. În județul Brașov acțiunea se va desfășura în localitățile Crizbav – în data de 16 august, Feldioara – în data de 17 august și Măieruș în data de 19 august, la sediul primăriilor din localitate, într orele 15 - 17³⁰.

În cadrul acestei acțiuni se va avea în vedere diseminarea informațiilor cu privire la drepturile și serviciile de care pot beneficia conform prevederilor legale în vigoare persoanele de etnie rromă, dar se va face și o identificare a problemelor și obstacolelor cu care rromii se confruntă, pentru a putea fundamenta mai bine programele viitoare. Astfel reprezentanți ai agenției vor sta de vorbă cu persoanele de etnie rromă, le vor informa asupra actelor care le sunt necesare pentru a fi luate în evidența agenției, asupra serviciilor oferite de către agenție: mediere a muncii, informare și consiliere profesională, cursuri de formare profesională, asistență pentru începerea unei activități independente sau sau pentru inițierea unei afaceri. În vederea creșterii gradului de participare la aceste servicii și reducerea timpului de deplasare a persoanelor de etnie rromă la agenție aceste servicii vor fi acordate în comunitățile în care rromii locuiesc.

Având în vedere faptul că la această acțiune sunt invitați să participe și reprezentanți ai autorităților publice locale, cât și reprezentanți ai comunităților de romi, se va analiza posibilitatea de dezvoltare a unor programe care au ca scop ocuparea temporară a forței de muncă din rândul șomerilor, programe în care să fie cuprinse în special persoane ale căror venituri sunt reduse și care aparțin grupurilor care se confruntă cu dificultăți de integrare pe piața forței de muncă.

În cadrul comunităților de romi o situație aparte o au femeile de etnie rromă. Situația femeii de etnie rromă este cu atât mai vulnerabilă cu cât comunitățile de romi din România se confruntă actualmente cu probleme organizatorice, sociale, educaționale, sanitar-medicale, ocupaționale, etc., motiv pentru care trebuie urmărită creșterea oportunităților de încadrare în muncă a femeilor rrome, dar și schimbarea mentalității în rândul persoanelor de etnie rromă, atât de gen feminin cât și de gen masculin cu privire la rolul femeii rrome pe piața muncii.

În urma analizelor care se vor efectua după desfășurarea "Caravanei Ocupării " va fi întocmit un program care să răspundă nevoilor identificate la nivel local, la care vor participa la nivelul județului minim 700 de persoane de etnie rromă.

Director executiv

Doru JEBAC

Responsabil Relații Mass-Media

Elena BĂCANU